

习近平对西藏日喀则市定日县6.8级地震作出重要指示强调 全力开展人员搜救 最大限度减少人员伤亡 妥善安置受灾群众 确保安全温暖过冬

北京时间1月7日9时5分,西藏日喀则市定日县发生6.8级地震,造成重大人员伤亡,大量房屋倒塌。

地震发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示指出,西藏日喀则市定日县发生6.8级地震,造成重大人员伤亡。

要全力开展人员搜救,全力救治受伤人员,最大限度减少人员伤亡,防止发生次生灾害,妥善安置受灾群众,做好善后等工作。要加强震情监测预警,及时调拨抢险救援物资,抓紧抢修损毁基础设施,安排好群众基本生活,确保安全温暖过冬。

中共中央政治局常委、国务院总理

李强作出批示指出,要抓紧核实灾情和人员伤亡情况,全力以赴组织抢险救援,并加强震情监测,防范各类次生灾害,尽最大努力减少伤亡。地震灾区位于高原高寒地区,正值冬季,要千方百计保障灾区群众基本生活和温暖过冬。

根据习近平重要指示和李强要求,

中共中央政治局委员、国务院副总理张国清率有关部门负责同志赶赴现场指导救援处置工作,国务院抗震救灾指挥部办公室、应急管理部启动国家地震三级应急响应,西藏自治区组织力量全力开展抢险救灾,妥善安置受灾群众。抗震救灾各项工作正在紧张有序进行。

西藏定日县地震已致126人遇难

188人受伤 因地震损坏路段均已抢通 灾区通信信号抢通恢复

1月7日9时5分,定日县发生6.8级地震,震中位于定日县措果乡,震中20公里范围内有3个乡(镇、街道)驻地,27个村,人口约6900人。记者7日从日喀则市委宣传部获悉,经初步排查,截至19时,定日县地震已造成126人遇难、188人受伤,28名重症人员转移到市人民医院救治;倒塌房屋3609户。

7日21时15分,记者从西藏自治区应急指挥部获悉,根据《西藏自治区地震应急预案》相关规定,指挥部决定将定日6.8级地震应急响应级别从二级升级为一级,进入一级地震应急响应状态。

因地震损坏路段均已抢通

记者7日从西藏自治区交通运输厅获悉,西藏公路养护部门在定日县6.8级地震发生当日,已完成对受影响区域全部路段的排查,截至1月7日18时,所有受损路段均已抢通。

西藏定日县1月7日发生6.8级地震后,西藏自治区公路事业发展和应急保障中心启动公路交通突发事件二级应急响应,迅速成立应急指挥部,并派出工作组前往灾区公路一线开展抢险保通等工作。

西藏自治区公路事业发展和应急保障中心还对现有应急人员、装备、物



救援人员在定日县扎村转移伤员。



救援人员在定日县长所乡搜救。

资等应急力量进行优化部署,国家区域性公路交通应急装备物资拉萨储备中心已调配包括应急通信指挥车、应急电源车在内的4台后勤装备车赶赴现场,全力确保通往灾区的交通要道畅通无阻。

此外,记者7日从中国移动通信集团西藏有限公司获悉,西藏日喀则市定日县6.8级地震造成中国移动在当地177个基站退服,截至7日18时8分,经过9个小时的努力,定日县措果乡、长所乡、曲洛乡移动通信信号已全部抢通。

记者从西藏自治区通信管理局获悉,定日县全境共有751个基站,地震发生后,定日县曲当乡、曲洛乡通信受

损较严重,西藏移动曲洛乡光缆中断,西藏电信曲当乡1处本地网断点,西藏联通长所乡、措果乡2处本地网断点,暂未出现通信全阻乡镇。

专家:震源机制为拉张型破裂

地震发生后,中国地震台网中心组织专家对此次地震进行研究分析,定日县6.8级地震震中位于青藏高原的拉萨地块内部,距离地震最近的断层为登么错断裂,距离震中约11公里,震源机制为拉张型破裂。

中国地震台网中心专家表示,印度板块与欧亚板块碰撞造成的青藏高原隆升、地壳缩短增厚和广泛的高原变

形,是控制中国大陆西部构造变形的主要动力学机制。青藏高原南部地区同时受到南北向挤压和东西向拉张应力作用,高原内部发育有近南北向和近东西向的两种典型断裂。在这种强烈地壳形变作用下,拉萨地块及周缘断裂带活动尤为强烈。1950年以来,拉萨地块共发生6级以上地震21次,最大为2017年西藏米林6.9级地震。因此,此次地震属于拉萨地块的一次能量释放。

这位专家表示,一般来讲,一次较大地震发生后,在其震源区及邻近区域会观测到余震活动,这些余震活动随着时间的推移,在强度和次数上逐渐减弱,过程中也会存在起伏活动。因此,原震区及附近地区近几日仍存在发生有感地震的可能。

“第一次地震时,感觉到电灯、桌椅都在晃”

记者于7日16时许抵达西藏日喀则市定日县6.8级地震震中所在地的措果乡和受灾最严重的长所乡。在现场看到部分民房已经损毁,大量群众已撤离到开阔地带避险,现场救援工作正在有序开展。

“第一次地震时,感觉到电灯、桌椅都在晃。后面又发生了第二次地震,感觉晃得更加厉害,就马上跑到了

外面。”49岁的措果乡梅朵村村民巴桑次仁告诉记者,“附近有村民遇难、有些人受伤,有的家里牦牛也有损失。”

在措果乡卫生院,院长格桑达瓦告诉记者,地震发生后,有群众不同程度受伤。其中5名重伤群众,已被送往定日县人民医院接受治疗,另有3名轻伤群众正在乡卫生院接受治疗。

记者在医院看到了89岁双目失

明的老人唐杰旺姆,她的头部被木板擦伤,经过救治处理后,目前已无大碍。81岁的桑吉卓玛手部被倒塌房屋砸伤,目前正在接受治疗。

在措果乡梅朵村,村民巴桑正在清理房屋废墟。他说:“地震之后房屋倒塌,大家最关心的问题是如何居住,村里有应急救灾帐篷,但并不多,政府正送来更多帐篷等物资。”

在长所乡古荣村,村支部书记次仁平告诉记者,村里房屋受损严重,伤亡较大。记者在现场看到,部队官兵已搭起22顶帐篷。

当记者来到曲洛乡仁果村,看到很多救援力量和救护车等已抵达现场,参与救援的警察普贵表示,震区正在搭建帐篷,确保老百姓温暖过夜,应急物资和生活物资都还比较充足。在现场,记者见到了正在忙碌的定日县人民武装部政委杨斌,他表示,现场情况基本稳定,正为受灾群众搭建帐篷。

本文图均据新华社